

Referat Fagmøte Alpint | Skitinget 2024, Bodø

Dag: Fredag

Dato: 07.06.2024

Tid: 09:00 - 16:00

Til stede:

Navn	Organisasjon	Funksjon	Merknad
Claus J. Ryste	NSF	Sportsjef	
Mari Hagvaag Seim	NSF	Business Controller	Teams
Stefan Havelid Johnsen	NSF	Ettervekst/rekruttering	Teams
Einar Witteveen	NSF	Utdanning/bredde	Teams
Robert Reid	NSF	Sport Science	Teams
Sven Håkon Kulbeck	NSF	Rekruttering	
Ola Evjen	NSF	Alpinkomiteen, leder	
Roar Karlsen	NSF	Alpinkomiteen	
Unni Forshaug	NSF	Alpinkomiteen	
Tonje Tangerud	NSF	Alpinkomiteen	
Nora Sofie D. Bruun	NSF	Alpinkomiteen	
Thomas Liland-Vik	Agder og Rogaland		
Hege Moltzau	Akershus og Østfold		
Martin Andersen	Akershus og Østfold		
Hege Moltzau	Akershus og Østfold		
Øistein Thoresen	Buskerud		
Connie Hagen	Buskerud		
Jeanette Emdal	Finnmark		
Anne Lise Leiren Mastervik	Hordaland		
Bård Seterås	Hordaland		
Stig Aambø	Møre og Romsdal		
Siri-Elise Bjørgaas	Nordland		
Vegar Wold	Nord-Trøndelag		
Jørn Tore Lindberg	Oppland		
Marianne Owesen Hoel	Oslo		
Marie Herdlevær	Oslo		
Tove Andersen	Oslo		
Roger Ellingsrud	Sogn og Fjordane		
Kjetil Aagesen	Sør-Trøndelag		
Pia Groven-Robertsen	Telemark og Vestfold		
Melanie Hetkamp-Andersen	Sogn og Fjordane		
Tove Andersen	Oslo		
Hege Moltzau	Akershus og Østfold		
Ole Kristian Kirkerud	Kvitfjell		
Erik Plener	VM Narvik 2029	Deltok på deler av møtet	
Forfall:			
Jon Busterud	Hedmark		

1. Åpning og informasjon

Åpning ved AK-leder Ola Evjen.

1.1 Godkjenning av fremmøtte representanter, registrering av stemmeberettiget, § 36 punkt 3.

Antall kretser til stede: 13 kretser
Antall stemmeberettigede: 18

AK-leder Ola Evjen ønsket velkommen til fagmøte i alpint og Skitinget 2024 i Bodø. Deltagerne på Fagmøte presenterte seg.

1.2 Godkjenning av innkalling, sakliste og forretningsorden. .

Vedtak: «Sakliste, innkalling og forretningsorden ble godkjent.»

1.3 Valg av møteleder, sekretær og 2 representanter til å undertegne protokollen.

Vedtak: «Ola Evjen ble valgt som møteleder og Unni E. Forshaug ble valgt som sekretær. Martin Andersen, Akershus Skikrets og Vegar Wold, Nord-Trøndelag Skikrets ble valgt til å undertegne protokollen.»

1.4 Informasjon fra AK v/Ola Evjen

AK-leder Ola Evjen gjennomgikk arbeidsfordelingen og ansvaret til Alpinkomiteen, samt pågående arbeid og aktivitet som alpinkomiteen har hatt fokus på siden Høstmøte 2023.

Totalt er det gjennomført 18 AK møter i perioden 2023-2024.

- Beretning til Fagmøte og Skistyret:
Fagmøte godkjenner beretningen
- Handlingsplan - Skiglede for alle:
Hoveddokumentet til handlingsplanen skal vedtas på årets Skiting
- Alpint skal arbeide videre med strategiplanen til høsten.

1.5 Status og rapport sport og administrasjon NSF alpint presentert ved Claus J. Ryste.

Sport:

Våren er en travel tid, deler av administrasjon deltar derfor via Teams.

Paralandslag viser meget sterke prestasjoner.

Nye og yngre utøvere er kommet til Alpinlandslagene.

Det arbeides godt, men sterk konkurranse mellom utøverne, der både nivå og popularitet for toppidretten er økende.

Statistikk Ironman, er man bedre trent, tåler man mer ift. trening og eventuelle skader.

Mange er mye på ski, tidvis på hardt underlag som krever bedre og mer barmarkstrening.

Det må informeres og oppfordres via klubbtrenerne og skigymnas ut til klubbene:

Mer allsidig trening, ta fri fra skikjøring på sommeren/tidlig høst og tren mer barmark.

Treningsdagbok er ikke spesielt godt utbredt i alpint, vurdere å ha mer fokus på dette.

Statistikk resultat/damer:

Har ikke forventet utvikling treningsmessig i fart, jenter bør trener i egne grupper. Kultur og vinnerkultur må bygges innenfor jentelagene.

Statistikk resultat/menn:
Holder høyt nivå.

Organisasjon:
Årets laguttak vil ligge på samme nivå som tidligere, men det er nå et generasjonsskifte.
Stab:
Presentasjon av organisasjonen og trenerteamene, alle team er nå på plass.

Marked:
Alpint er utsolgt markedsmessig til 2026. Markedsverdi svinger noe, ift. skader på høyprofilerte utøvere. VM på hjemmebane, skadefrie utøver og lav grad av avlysninger av renn vil øke verdien.

Arrangementsinntekter:
Variabel fra sesong til sesong, basert på terminliste/rennkalendar. NSF mottar ulike satser pr gren/kjønn. Ved avlyste renn, er det ingen utbetalinger. E-cup-renn går stort sett med underskudd, men det er en investering for fremtiden.

Markedsplan:
Reforhandlinger starter nå. Linker til TV-sendinger ligger på www.skiforbundet.no

Løperavtaler:
Det er enighet om en overordnet avtale. Utøverne styrer egne sosiale medier selv.
Presentasjon av utkast til landslagsavtalen, som er under arbeid. Sponsorer er fornøyd, men er bekymret for TV-rettighetene. Hjelm, mulighet for et ekstra sponsortmerke, totalt 3 merker.
Hovedmerke i front og to merker på hver side. Telenor eier hjelmen frem til 2026.

Mari H. Seim presenterte økonomirapport og budsjettkrav for 2024.
Årsresultat 2023: NOK +635 380,-
Resultat pr april: NOK -12 431,-
Revidert budsjettkrav: NOK +1,5 mill.

Claus J. Ryste orienterte om status skader, typer skader og forsikring/lisens.
Generelt er jenter mer utsatt for skader enn gutter, spesielt kneskader.
NSF jobber med forsikringsavtaler og lisens. I dag ligger års lisensen på kr 1 900,-, kan bli en mulig økning opp mot kr 5 000,-. Pris er ikke avklart ennå, det vil komme informasjon rundt prisøkningen så snart det er vedtatt i Skistyret.

Man ser en stor økning i skadesaker og bruk av lisensen og en av årsakene til dette er lang ventetid på ortopedi i det offentlige helsevesenet.

1.6 Rapport fra FIS kongressen v. Claus J Ryste

Orientering fra FIS kongressen herunder tildeling av WC-renn sesongen 2024/25.
Hjelmsponsor, mulig økning fra 2 til tre sponsormerker.

1.7 VM Narvik, veien videre, presentert ved Erik D. Plener

Fagmøte applauderte tildelingen av VM 2029 til Norge og Narvik.
Erik D. Plener orienterte fra tildeling av VM 2029 på Reykjavik, Island
Det skal etableres arrangørselskap (LOC), der NSF eier 60% og NF Allmenn AS eier 40%.

FIS bidrar med 36 mill Sveitsiske franc, som med dagens valutakurs gir NOK 440 mill og det vil komme bidrag i form av statsstøtte NOK 342 mill.

- Det vil bli behov for rundt 2500 frivillige.
- Planlegging av anleggsutvikling påbegynnes allerede til høsten. Det skal bygges to helt nye fartstraseer og 3 nye heiser, stipulert til NOK 712 mill.
- Kontakten er signert med FIS.
- Eventuelle renn i forkant av VM, mulig Junior VM, Prøve-VM m.fl.
- Søknadsarbeidet har kostet rundt NOK 35 mill, der Narvik kommune har bidratt med NOK 1 mill, de resterende midler er finansierte av det offentlige og privat næringsliv.

2. Bredde, utdanning og strategi

2.1 Gjennomgang langtids terminliste og mesterskap v. Stefan J Havelid, som ga en presentasjon av følgende temaer:

Resultater Ironman våren 2024:

Menn: 62 over 400 poeng, max score 988.

Damer: 41 over 400 poeng, max score 901.

Ironman gjennomføres høsten 2024:

23. august: Oppdal og Narvik

31. august: Voss

21. september: Rud

Jenteprosjekt 2024-2030:

6-10 jenter er tatt ut til å delta i prosjektet. Vi ser viktigheten og effekten av å splitte kjønn ift. selektering i treningssamlinger. Jentene trener barmark sammen med EC-laget, med-trening gir oss en god pekepinn ift. selektering til vinterens rennrunder. Fartscamp i Val Gardena, her prøver vi å prioritere kvinnelige trenere på samlingen.

Uttaket i sesongen:

Uttak til barmarksamlinger er basert FIS-poeng, resultat Ironman (minimum 400 poeng).

Informasjon gis via Whatsappgruppe «Trenere».

Uttakene bør synliggjøres på nettsiden til www.skiforbundet.no

Gjennomgang av utkast Terminliste 2024/25:

Det ligger an til WC på Kvitfjell og Hafjell og E-cup på Norefjell.

Mesterskap 2025:

Bama Ål, 21.-23. mars

Telenorlekene Sogndal, 27.-30. mars

Hovedlandsrennet Ål, 1.-6.april

Master Oslo 27.-30. mars

Arrangører er p.t. ikke satt på følgende renn.

Junior NM 1 Tek

Junior NM 1 Fartsuken

Junior NM 2 Tek

Junior NM 2 Fart

NM 1.-6. april

Klubber oppfordres til å søke på de nasjonale mesterskapene HL og TL, som skal arrangeres i 2026.

2.2 Breddesamlinger og fartsprosjektet v. Einar W og Stefan J H

Fartsprosjekt 2024-2030:

Samlinger gjennomføres Røldal, Juvass, Kvitfjell, Hafjell, Myrkdalen, Hafjell, Ål og på Nasjonale finaler.

Årshjulet for aktivitetene deles et år i forkant til skigymnasene.

Google-skjema benyttes til intern info, link bør deles på nettsiden, og det er ønskelig at AK og kretsledere AK legges til i gruppen.

2.3 Utdanning og Webinar v. Einar Witteveen

Presentasjon av kurskalender for utdanning, som viser et bredt tilbud av kurs fra nivå barnetrener, trener 1 og 2. Fagmøtet ga innspill på at TD kurs også bør publiseres i kurskalenderen.

- Introkurs alpin for barn, gjennomføres som klubbkurs med bistand av skiklubbutviklere.
- Hver klubb skal få mulighet å få en mentorløsning, slik at man kan ta intern opplæring i egen klubb.

2.4 Evaluering mesterskap og tiltak norsk alpinskipt v. flere:

- Fokus på rekruttering, hvordan nå nye skiglade barn og foreldreengasjement er viktig.
- Telenorkarusellen, bør revitaliseres og fornyes, slik at aktiviteten blir mer attraktivt for klubbene å gjennomføre/arrangere.
- Bruk skiklubbutviklerne, bruk erfaringene og suksesshistoriene.

Fluorforbud og -testing v. Roar Karlsen

- Det er gjennomført fluortesting på barne-/ungdomsrenn, uttaksrenn U14 og U16, Hovedlandsrenn, nasjonale mesterskap og FIS-renn.
- Testing viser lite fluor på de rennene det har vært gjennomført testing på
- Veldig fornøyd med testresultatene
- Juryen avgjør utfall for utøverne ved positiv test
- Uanmeldte tester kan være smart

TD honorar, evaluering v. Roar K. og Ola E.

- Det er særdeles viktig å utdanne minimum 1 TD, i hver klubb
- Det norske reglement må oppdateres
- Hva med honorar - noen kretser har tatt kostnader første året, deretter tar klubben ansvaret for utbetaling av honorar til TD'er
- Andre arrangører betaler TD kr 1 000,- ved større renn
- Nordland betaler reisekostnader og boutgifter, ikke TD-honorar
- Det anmodes om å betale honorar til TD, men p.t. frivillig for krets og klubb

Lunsj 13.00 - 14.00

3. Bredde, utdanning og strategi

3.1 Sport Science v. Robert Reid

Presentasjon av Idrettens største hemmelighet til inspirasjon og revolusjon: Kultur, hardt arbeid og kunnskap.

3.2 Info Hafjell/Kvitfjell v. Ole Kr. Kirkerud

I 2025 planlegges det for 8 WC-renn på Kvitfjell (uke 10) og Hafjell (uke 11). Ambisjonen er å skape fremtidens WC-opplevelser i Hafjell og oppfordrer alle klubber og kretser om å stille opp til dugnad.

Langsiktig mål: Det arbeides for WC-finale på Kvitfjell i 2026

FIS Games er et nytt konsept det ses på, der alle vinteridretter kan samles til WC.

Det er teknisk mulig å arrangere alle konkurransene i/rundt Lillehammerområdet, i et 16 dagers mesterskap.

AK vurderer AK-kretssamling under WC-rennene på Kvitfjell eller Hafjell, ønsker innspill fra kretsledere om dette er av interesse.

4. Behandle saker fremmet av skikretsene

4.1 Innkome forslag

1. Det er ønskelig å innføre Foreldrevett-regler i alpinmiljøet

Hver krets arbeider med reglene etter forslag som Oslo skikrets langrenn benytter se link;

<https://www.skiforbundet.no/oslo/langrenn/foreldrevett>

Det er ønskelig at det arbeides i grupper på høstmøte der reglene vedtas og implementeres før rennesong.

Vedtak: «Fagmøte er positiv til å nedsette foreldrevettregler med utgangspunkt i foreldrevettregler fra Oslo skikrets, langrenn.»

2. Overårige lag

Viktig å videreføre overårige lag, som har vist seg å være en suksess, er det mulig å gi overårige lag em status ift. skipool?

- Det er dessverre ikke mulig. NSF er ikke involvert i uttaket til overårige lag.

Er det hensiktsmessige at alle kretser innbetaler en lik grunnsom til overårige lag og deretter innbetaler pr utøver?

- Det er dessverre ikke alle kretsene som har disse midlene, så det vil ikke være mulig p.t.

Er det mulig å øke støtte til overårige lag?

- Dette spørsmålet må ses på i en budsjettdiskusjon, der man må vurdere omdisponering av midler.

Vedtak: «Innspillet tas til behandling i AK og arbeidet med budsjett for 2025.»

3. Tidtaking og renngjennomføring

Det bør etableres et miljø for opplæring og samarbeid for tidtaking på alpinrenn. Dette vil bidra til å ta ned kostnader (mer samarbeid om gjennomføring, utstyr og lisenser), og øke kvaliteten på renngjennomføringen.

4. Startkontingent og deltakeravgift

Siste endringer ble gjort i 2019. Prisstigningen siden 2019 har vært formidabel, og med kun 150 kr i deltakeravgift og 25 kroner til skikretsen, så går både arrangørklubber og skikretsene med underskudd.

Vedtak: «Kretsene fremlegger forslag på justering av startkontingent til Alpinkomiteen til Høstmøtte 2024.»

2. Gruppearbeid/diskusjon

Rekruttering – gruppearbeid på høstmøte, det er et ønske fra fagmøtet at det settes av god tid

- Hva gjør vi med nye foresatte
- Hvordan gjøre idretten attraktiv
- Foreldreengasjement, ta i mot foresatte, sette av dedikert person – be de hjelpe deg – inkludere foresatte.
- Styresammensetning – husk nye foreldre i styret
- Rekrutteringstiltak – vi må bli enige om hvordan ta imot foresatte

Vedtak: «Fagmøte er positiv til å sette ned god tid på høstmøte for å gjennomføre gruppearbeid.»

4.2 Eventuelt

Ingen saker ble meldt inn under Eventuelt.

5. Valg v/valgkomiteen

Valg av nytt AK; § 34

1. Komiteene for alpint, freestyle, hopp, kombinert, langrenn og telemarkskjøring består av leder, nestleder og 1 - 4 medlemmer, hvorav en representant under 28 år.
2. Leder velges av Skitinget, mens nestleder og øvrige medlemmer oppnevnes av Skistyret etter innstilling fra komiteenes fagmøter. Dersom komiteleder må fratre underveis i tingperioden, trer nestleder inn som komiteens leder.

Valgkomiteen har bestått av Finn Espen Sellæg (leder), Jon Busterud og Siri Elise Bjørgaas, som fremla følgende forslag på grenkomite alpint, for perioden 2024-2026:

Ola Evjen, leder - gjenvalg

- Roar Karlsen, nestleder - gjenvalg
- Tonje Tangerud, medlem - gjenvalg
- Unni Forshaug, medlem - gjenvalg
- Thomas Liland Vik, medlem - ny
- Marie Herdlevær, medlem ungdomsrepresentant - ny

Valgkomiteen foreslås at kompensasjon på 2G pr år for leder, videreføres.

Det formelle valget av grenkomite foretas på Skitinget, søndag 8. juni.

Vedtak: «Enstemmig vedtatt.»

6. Avslutning

6.1 Sette saker til høstmøtet 2024, som avholdes 20. oktober på SNØ.

Følgende saker ønskes behandles på Høstmøtet 2024:

- Rekruttering
- Overårige lag
- Fluor
- Gruppearbeid bl.a. med følgende tema: Foreldrevettregler

6.2 Avslutning

AK-leder Ola Evjen avslutte fagmøtet i alpint og takket for godt oppmøte, gode diskusjoner og innspill, som vil tas med i det videre arbeidet i Alpinkomiteen.

Bodø, 07.06.2024

Martin Andersen
Akershus Skikrets


Martin Andersen (Sep 26, 2024 17:05 GMT+2)

Vegar Wold
Nord-Trøndelag Skikrets


Vegar Wold (Sep 26, 2024 17:10 GMT+2)









24-06-07 Referat Vår møte alpint

Final Audit Report

2024-09-26

Created:	2024-09-26
By:	Claus Johan Ryste (ryste@skiforbundet.no)
Status:	Signed
Transaction ID:	CBJCHBCAABAA18nKeCDnAT8IsxNSrfgXdvukhUsXnQV

History

-  Document created by Claus Johan Ryste (ryste@skiforbundet.no)
2024-09-26 - 10:57:53 AM GMT- IP address: 77.16.41.46
-  Document emailed to Martin Andersen (martand@online.no) for signature
2024-09-26 - 10:57:59 AM GMT
-  Email viewed by Martin Andersen (martand@online.no)
2024-09-26 - 3:04:03 PM GMT- IP address: 80.212.212.235
-  Document e-signed by Martin Andersen (martand@online.no)
Signature Date: 2024-09-26 - 3:05:22 PM GMT - Time Source: server- IP address: 80.212.212.235
-  Document emailed to Vegard Wold (vegwo@trondelagfylke.no) for signature
2024-09-26 - 3:05:24 PM GMT
-  Email viewed by Vegard Wold (vegwo@trondelagfylke.no)
2024-09-26 - 3:07:03 PM GMT- IP address: 148.252.110.89
-  Document e-signed by Vegard Wold (vegwo@trondelagfylke.no)
Signature Date: 2024-09-26 - 3:10:20 PM GMT - Time Source: server- IP address: 148.252.110.89
-  Agreement completed.
2024-09-26 - 3:10:20 PM GMT